这纵身一跃的背后有侠义之风

本报首席评论员 刘振

10月27日,在德州 市宁津县阳光大街附近 的护城河里,一年轻小 伙子跳河欲寻短见,28 岁的京东物流配送员潘 志强跳入水中,与民警 及周围群众合力将落水 小伙子托举上岸,挽救 了一条鲜活的生命, 赢 得了市民的连声称赞。

见义勇为,是当代 最直观的侠客精神,于 灾祸前挺身而出,在险 境中施以援手,既是对 社会正气的弘扬,也是 对民族大义的传承。潘 志强正如是,所谓救人 一命,善莫大焉,其凡人 善举令人敬仰。

生死一线间,潘志 强纵身一跃的身影是那 么熟悉,你可曾想起,年 仅28岁的火箭军某部中 尉参谋孟祥斌,为救轻 生女青年从浙江金华城 南桥头纵身跃入婺江壮 烈牺牲;德州小伙儿高 心松跳下10米高的减河 大桥,在湍急的河水中 救起一名落水女子;在 天津市河西区友谊路万 和桥,德州小伙儿王希 洋跳入河中,将一名落 水妇女拉上岸边……他 们都是我们身边的"平 民英雄",一样的血肉之 躯,不一样的侠骨柔肠。

近两天,金庸大师 的离世,令人无限唏嘘, 也掀起了武侠情节的缅 怀热潮。武侠是少年梦, 也是成年人的童话,而 今侠者虽逝,但侠风长 存。在金庸的武侠世界 里,家国情怀是底色,悲 悯之心是灵魂。

侠之大者,为国为

民,说的是家国情怀,大 丈夫之担当。德州消防 员胡腾飞,拎起燃烧的 液化气罐,在150秒内将 其转移到200米外的空 旷地带,用自己的果敢, 换取了公众的安全,诠 释了英雄的含义。

怜我世人,忧患实 多,说的是悲天悯人的 情怀。德州快递小哥徐 春天, 无偿献血13年, 献血量达8000余毫升, 曾无偿捐献造血干细 胞,成功挽救了一名白 血病患者,用自己的无 私奉献,延续他人的生 命,这是润物无声的人 间大爱

大德之州,文明之 城,亦是侠义之都。如今 越来越多的"平民英雄" 涌现,孟祥斌、潘志强、 胡腾飞……他们或是见 义勇为,或是仗义执 言,或是舍己为人,他 们用自己的行动证明 了,江湖不老,侠者犹 在。他们都是正能量的 传播者,携浩然之气行 走在天地间,照亮暗影, 引人向善。

在和平安定的今 天,侠者被赋予新的定 义,他们并非要有高强 的武艺,却都有着光辉 的人格,如郭靖那样的 赤诚忠心,像令狐冲那 样的至情至性,或如杨 过那样的明辨是非。正 直,情义,担当,果 敢……这些都是新时代 所需要的侠客精神,也 是金庸先生教会我们的 是非观。正所谓,善良的 极致是悲悯,智慧的极 致是理性。

德州市老龄办

做老年人的知心人、贴心人、称心人

本报记者 贺莹莹 见习记者 王金刚 通讯员 申宸



漫步中心城区,每当晨曦 初露或是华灯初上,在中心广 场,长河公园等公共场所,随处 可见三五成群休闲健身的老年 人,他们或凝神专注地听收音 机,或动作娴熟地打太极,怡然 自得中显示了老人们的自信, 也折射出了幸福的老年生 -这就是全市不断夯实老 龄工作、丰富老年人生活带来 的情景。

近年来,德州市老龄办广泛 开展尊老敬老爱老助老各项活 动,切实增强广大老年人的参与 感、获得感和幸福感。同时积极 响应上级单位号召,组织动员全 市各级党政机关、企事业单位和 社会组织及其他社会力量,深入 贯彻落实老年人的各项工作,带 动全社会形成浓厚的关爱老年 人意识,成为老年人的知心人、 贴心人、称心人。

奏响敬老文化最强音 创建"山东省敬老 文化教育示范点"

根据"2018年山东省敬老文 化教育基地(示范点)推荐活动' 要求,德州市老龄办严格按照山 东省敬老文化教育基地(示范 点)的评选范围、评选条件,召 开主任办公会议,制定了建设 活动方案,通过迅速部署,广泛 发动,扎实推进,把握好组织、 宣传、评选、审核、上报等各个 环节,真正推举出了切实开展 活动、群众反响好、社会影响大 的敬老文化教育典型。

经过查阅相关材料、实地走 访调研等方式严格审查,优中选 优,在全市各县(市、区)老龄办 初步审核报送和省市两级实地 复审的基础上,德城区新湖街道 丰华社区、武城县四女寺镇吕庄 子村、夏津县黄河故道森林公园 颐寿园3个组织成功被山东省老 年办命名为"山东省敬老文化教 育示范点"。

德州市老龄办通过广泛开 展敬老文化教育活动,鼓励广大 基层集体积极参与,及时总结推 广经验,通过创建各项活动,带 动一大批有条件的基层集体,更 加踊跃地开展敬老爱老文化教 育活动。在全市各界形成"尊老、 敬老、爱老、助老"的浓厚氛围, 为敬老文化的传承传播发挥了 巨大作用。

敬老孝老社会氛围浓厚 11家单位荣膺

全省"敬老文明号"

近年来,全市高度重视老龄 工作, 德州市老龄办积极推进多 层次养老服务体系建设,尊老、敬 老、爱老、助老的文明风尚深入人 心,敬老孝老社会氛围浓厚,"老 有所养、老有所医、老有所教、老 有所学、老有所为、老有所乐"成 为老年人晚年生活的真实写照。

德州市老龄办严格落实山 东省敬老文明号的评选要求,鼓 励广大涉老窗口单位积极参与 创建活动,在社会各界营造有利 于老年人优待优惠工作实施的 社会环境,真正是推举出站得 住、叫得响的敬老文明号典型。

经全市各级涉老部门、为老 服务组织、公共服务窗口逐级申 报,德州市老龄办实地审核、公 示评议,最终确定的德州老年人 大学等11家单位成功被省老龄 委命名山东省第三届"敬老文明 号"称号,德州市社会福利院等 30家获得第一、第二届山东省 "敬老文明号"称号的集体继续 认定为山东省"敬老文明号"。

德州老龄办通过开展山东 省第三届"敬老文明号"创建活 动,社会各界形成了有利于老年 人优待优惠工作的实施,真正帮 助广大老年人做好事、办实事、 解难事,营造了良好的为老服务 社会氛围。

